

崤函正春风

我市稳步推进黄河流域生态修复综合治理工程

本报讯(记者刘晨宁)2024年,我市紧紧围绕黄河流域生态保护和高质量发展战略,以18条黄河一级支流治理和生态修复为基础,统筹上下游、左右岸、干支流,通过修建水库、河道治理、淤地坝、小流域等综合措施,持续推动黄河流域生态综合治理、系统治理、源头治理,18条黄河一级支流实现“清水入黄”。

石涧水库工程12月21日竣工验收,卢氏县金卢(鸡湾)水库大坝工程12月27日完成导截流验收,灵宝市火石崖水库和竹园沟水库工程完成年度增发国债资金建设任务,项目进展顺利。全市9个中小河流治理项目目前完工5个。全面完成三门峡市山洪沟治理工程建设任务,下达国债资金2.31亿元,对义马市、渑池县、湖滨区、卢氏县等4个县(市、区)26条山洪沟进行综合治理,治理长

度106.3千米,通过河道清淤疏浚、岸坡防护、新建排洪渠等措施提高防洪标准,治理后可保护人口8.03万人,保护耕地5.4万亩。截至2024年年底,项目国债投资完成率和支付率均达100%。

此外,我市还积极推动世界银行贷款项目落地生效,我市世界银行贷款黄河流域生态保护修复和环境污染防治项目已完成世界银行、财政部、河南省政府、三门峡市及各县(市、区)政府间贷款协议逐级签署手续,并正式生效,预付款2.7亿元已到位。

我市持续强化青少年法治宣传教育

本报讯(记者白叶楠)法治护航成长,助力青年强。2024年以来,我市深入学习贯彻习近平法治思想,坚持法治教育从娃娃抓起,持续强化青少年法治宣传教育,充分发挥法治教育在立德树人中的重要作用,不断提升青少年法律意识和法治素养。

2024年,市关工委联合市委政法委、市中级人民法院、市人民检察院等七部门印发《关于进一步深入开展“关爱明天 普法先行”青少年法治宣传教育活动的意见》,推动青少年法治教育常态化。市教育部门与公检法司部门密切配合,建立起学校配备法治副校长、法官进校、检察官进校园、普法讲师团进校园等系列活动,积极引导青少年自觉尊法、学法、守法、用法。”市关工委相关负责人表示。

我市开展市级行业党委书记抓基层党建工作述职评议

本报讯(记者梁媛)日前,三门峡市召开市级行业党委书记抓基层党建工作述职评议会议,深入学习贯彻习近平总书记关于新兴领域党的建设重要论述、重要指示精神,认真落实省委社会工作部会议精神,切实加强党建引领基层高效能治理的工作部署,听取7个市级行业党委书记抓基层党建工作述职,进一步推动新经济组织、新社会组织、新业态群体的党建工作高质量发展。

会议肯定过去一年市级行业党委书记抓基层党建工作取得的成效,强调要针对新形势新任务新要求,提高新经济组织党建工作质量,强化政治引领,突出巩固提升,在促进党建工作与生产经营融合上下功夫。要深入推进新社会组织党建工作,进一步理顺工作机制,加强分类指导,在扎实推进行业协会商会党建工作和改革发展上下功夫。要加强新业态群体党建和服务管理,着力在完善工作机制、加强流动党员教育管理、落实关爱服务上下功夫,引导新业态群体积极参与基层治理,在高效能治理中展现新担当新作为。

市委社会工作部: 举办系列座谈会 共绘发展蓝图

本报讯(记者梁媛)连日来,三门峡市委社会工作部举办新春系列座谈会,邀请行业协会商会、社工机构、非公企业、新业态新就业群体代表齐聚一堂,围绕发展难题与机遇展开交流,共同谋划发展新路径。

行业协会商会座谈会上,23家行业协会商会代表就行业发展现状、机遇与挑战进行讨论,大家肯定了过去一年在市委、市政府领导下取得的发展成果,同时也指出市场竞争加剧、行业规范有待加强等问题。会议强调,行业协会商会要加强党的建设,当好政府与企业之间的桥梁,反映企业诉求,完善自律机制,助力经济高质量发展。

渑池县: 强化“三资”监管 守好集体“家底”

本报讯(记者王超 通讯员马健)“对于每一笔账目,我们聘请第三方财务公司负责管理;对于每一项开支,我们都通过‘四议两公开’程序审定,并在村财务公示栏进行公示,确保花得明明白白。”近日,面对前来监督检查的纪检监察干部,渑池县英豪镇周家山村党支部书记赵长锋介绍道。

去年以来,渑池县纪委监委将“三资”监管作为护航乡村振兴的重要抓手,持续深化“室组地”联动、部门协调,加强与农业、审计、财政、巡察等部门配合,多管齐下、重拳出击,推动职能部门压紧压实监管责任,细化优化工作举措,共同推进集体“三资”日常管理规范化、透明化,守好村集体“钱袋子”。



小樱桃 大产业

2月27日,在灵宝市川口乡川口村,果农在为樱桃树授粉。该村大力发展特色苗木和大棚经济,引导果农种植大棚樱桃,拓宽增收渠道。

市科技局: 做好科技项目验收工作 助力新质生产力发展

本报讯(记者梁媛)为深入贯彻落实省、市关于抢抓一季度,实现“开门红”工作部署,今年以来,市科技局立足新起点,抢抓新机遇,率先启动新材料、先进制造等产业领域科技项目验收工作,以实际行动推动创新要素高效集聚,为全市科技创新工作按下“快进键”。

强化三级联动体系。统筹市、县、企三级创新主体,组建7名行业专家组成项目评审团队,通过“现场考察+会议评审”双线模式,对首批5个市重大科技专项和15个市科技攻关项目开展精准“体检”。

创新体系。目前,已经推荐宝武铝业科技有限公司申报河南省重大创新项目,三门峡中达化工有限公司申报河南省重点实验室。

拼抢一季度 实现开门红

卢氏县: 『满弓』冲刺『开门红』 近来,卢氏县众多企业开足马力“拉满弓”,拼项目、抓生产、赶订单、扩产能,各级政府靠前服务解难题,全力以赴冲刺2025年首季“开门红”。

国网三门峡供电公司: 精心组织稳复工 多措并举保安全

本报讯 2月24日,三门峡神泉110千伏装配式主变扩建工程获批复工,国网三门峡供电公司两项主网复工任务已全部完成,并稳步推进实施作业计划。

马力全开赶订单

←2月26日,在位于陕州区的河南恒康铝业有限公司铝锭发货场,工作人员将铝锭装车发货。今年以来,该公司马力全开赶订单,奋力冲刺首季“开门红”。